Ingegneria e Informatica: “Ingegneria, rivoluzione tecnologica e nuova progettualità sociale”
(Coordinatore: Alessandro Toscano)
Engineering and Informatics: “Engineering technological revolution and new social planning”
(Coordinator: Alessandro Toscano)
ORE: 10.00/18.00


ORE 10.00

MODERA: ALESSANDRO TOSCANO, Università degli Studi Roma Tre

MAURIZIO TALAMO, Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”: Tra trasformazione digitale e sociale: insidie e opportunità (Between digital and social transformation: risks and opportunities)

FRANCESCO RIGANTI FULGINEI, Università degli Studi Roma Tre: Intelligenza Artificiale: dall'ingegneria all'arte (Artificial Intelligence: from Engineering to Arts)

BERNARDINO CHIAIA, Politecnico di Torino: Innovazione nel controllo delle infrastrutture esistenti (Innovation in the control of existing infrastructures)


ORE 15.00

GINO BELLA, Università degli Studi Niccolò Cusano: La rivoluzione sostenibile della mobilità urbana (The sustainable revolution in urban mobility)

GIUSEPPE SACCOMANDI, Università degli Studi di Perugia: Il ruolo della matematica applicata nello sviluppo e nella diffusione dell'innovazione tecnologica (The role of applied mathematics in the development and diffusion of technological innovation)

MASSIMO CHIRIATTI, University Programs Leader CTO Blockchain & Digital Currencies, IBM: Il rapporto Uomo-macchina: come l'AI impatta sul processo decisionale e lavorativo? (How does AI impact decision-making and work process?)
