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ORE 9.00

MODERA: MARIO MORCELLINI, Sapienza Università di Roma

LUCIA BOCCACIN, Università Cattolica del Sacro Cuore: Riflessioni sulla  povertà educativa (Reflections on educational poverty)

FEDERICO BONI, Università degli Studi di Milano Statale: Siamo tutti sulla stessa barca: naufragio con spettatori (We are all in the same boat: shipwreck with spectators)

PAOLA DI NICOLA, Università di Verona e Past President AIS: Eccessi di conoscenza tra riflessività e solipsismo (Excesses of knowledge between reflexivity and solipsism)

IDA CORTONI, Sapienza Università di Roma: Nuove competenze per la digital education (New skills for digital education)

ANDREA LOMBARDINILO, Università degli Studi "G. d'Annunzio” di Chieti-Pescara: Comunicare l’assenza, tra informazione e narrazione (Communicating the absence, between information and narration)

FRANCESCA VACCARELLI, Università degli Studi di Teramo: Efficacia dell'attuale comunicazione istituzionale in un'ottica comparata (The effectiveness of current institutional communication in a comparative perspective)

KARINA IUVINALE, Università degli Studi di Teramo: La comunicazione in ambito scolastico: importanza del linguaggio nell'era del digitale (Communication in the school context: the importance of language in the digital era)

ELIANA MOSCARDA MIRKOVIĆ,  Università degli Studi Juraj Dobrila di Pola – Croazia: Le nuove dimensioni della comunicazione: il ruolo delle narrazioni nello sviluppo della sensibilità interculturale (The new dimensions of communication: the role of storytelling for intercultural sensitivity development)


TAVOLA ROTONDA
ORE 15.00

MODERA: FABRIZIO FORNARI, Università degli Studi "G. d'Annunzio” di Chieti-Pescara

NICOLA STRIZZOLO, Università degli Studi di Udine
ANTONIO RAFELE, Sorbonne Universitè de Paris
STEFANIA FRAGAPANE, Università Mercatorum
SABINO DI CHIO, Università degli Studi di Bari Aldo Moro
MARTINA DI MUSCIANO, Università degli Studi di Teramo
FEDERICO TARQUINI, Università degli Studi della Tuscia e Bolzano

MARIO MORCELLINI, Sapienza Università di Roma: Conclusioni


