Diritto: “Principio personalista e doveri inderogabili di solidarietà
nel prisma dell’ordinamento giuridico”
(Coordinatori: Lorena Ambrosini, Emanuele Bilotti, Simona D’Antonio)
Law: “Personalist principle and mandatory duties of solidarity in the prism of the legal system”
 (Coordinators: Lorena Ambrosini, Emanuele Bilotti, Simona D’Antonio)
ORE: 9.00/18.00


PROFILI FILOSOFICI E STORICI
(PHILOSOPHICAL AND HISTORICAL PROFILES)
ORE 9.00

MODERA: PAOLO MARCHETTI, Università degli Studi di Teramo

MARIA GABRIELLA ESPOSITO, Università degli Studi di Teramo: La magia del potere nel riconoscimento etico-giuridico della persona (The magic of power in the ethical-juridical recognition of the person)

ROMANO ORRÙ, Università degli Studi di Teramo: Il principio solidaristico nelle Costituzioni della Francia pre-rivoluzionaria e nelle Costituzioni Italiane pre-unitarie (The solidarity principle in the Constitutions of pre-revolutionary France and in the pre-unitary Italian Constitutions) 

SUSAN GOURVENEC, University of Southampton e Royal Academy of Engineering, FRASER STURT, University of Southampton e Southampton Marine and Maritime Institute, e GIANLUCA SARDI, London Centre for Interdisciplinary Research e University of Southampton: I doveri di solidarietà nelle procedure di dismissione delle piattaforme tra diritto ed etica (Obligations of solidarity in decommissioning between law and ethics)

LUIGI SANDIROCCO, Università degli Studi di Teramo: Decus urbium in Roma antica: un valore da difendere (Decus urbium in Ancient Rome: a value to be defended)

EMILIA MUSUMECI, Università degli Studi di Teramo: Status giuridico dei minorati sensoriali tra responsabilità e solidarietà nel lungo Ottocento (Legal status of sensory disabled between responsibility and solidarity in the long nineteenth century)



DOVERI DI SOLIDARIETÀ E DIRITTI DELLA PERSONA
(DUTIES OF SOLIDARITY AND RIGHTS OF THE PERSON)

GINO SCACCIA, Università degli Studi di Teramo: Diritti della persona e doveri solidaristici nella Costituzione repubblicana (Rights of the person and solidarity duties in the Republican Constitution)

ALESSANDRA GIANELLI, Università degli Studi di Teramo: Attualità o superamento della contrapposizione universalità dei diritti-sovranità dello Stato? (Actuality or overcoming of the contrast between universality of rights and State sovereignty?) 

FRANCESCO BERTOLINI, Università degli Studi di Teramo: Declinazioni del principio personalista in situazioni di fine vita (Declinations of the personalist principle in end-of-life situations)

EMANUELE BILOTTI, Università Europea di Roma: La norma personalista e la centralità sistematica della genitorialità naturale (The personalist norm and the systematic centrality of natural parenthood)

OLENA LYTOVKA, London Centre for Interdisciplinary Research e University of Bedfordshire: Ripensare la solidarietà nello Stato sociale post-pandemia (Rethinking Solidarity in Post-pandemic Welfare States)

TIZIANA DI IORIO, Università degli Studi di Teramo: La solidarietà familiare (Family solidarity) 

LAURA DI FILIPPO, Università degli Studi di Teramo: Tutela delle vittime di reati violenti: aspetti criminologici (Safeguard of victims of violent crimes: criminological aspects)

LEONARDO CARBONE, Foro di Ascoli Piceno: Il lavoro tra politiche attive e welfare (Labor between active policies and welfare) 
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FEDERICO VALENTINI, Università degli Studi dell’Aquila: Il valore universale della solidarietà nei servizi assistenziali domiciliari: uno sguardo al futuro per il potenziamento del Servizio Sanitario Nazionale (The universal value of solidarity in home care services: a look to the future for the strengthening of the National Health Service)

CLAUDIA DE SIMONE, Università degli Studi di Teramo: Crisi pandemica e solidarietà: la messa alla prova del regionalismo italiano (Pandemic crisis and solidarity: the test of the Italian regionalism)

FEDERICA GIRINELLI, Università degli Studi di Teramo: Il difficile dialogo tra la solidarietà ed il liberismo economico nella lotta al problema alimentare (The difficult dialogue between solidarity and economic liberism in the battle against food problem)

ANDREA D’ALESSIO, Università degli Studi di Teramo, e ANDREA PIZZUTI, Università Politecnica delle Marche: La responsabilità civile dell’intelligenza artificiale antropocentrica (The civil liability of the anthropocentric artificial intelligence)


ORE 14.30

MODERA: VINCENZO CERULLI IRELLI, Sapienza Università di Roma

DAL POTERE AL DOVERE NELLA CURA DEL BENE COMUNE
(FROM POWER TO DUTY IN THE CARE OF THE COMMON GOOD)

ALBERTO ZITO, Università degli Studi di Teramo: Friendly administration e principio personalista (Friendly administration and personalist principle) 

SALVATORE CIMINI, Università degli Studi di Teramo: Solidarietà, collaborazione e buona fede nel rapporto tra cittadino e pubblica amministrazione (Solidarity, cooperation and good faith in the relationship between citizen and public administration)

STEFANO SCOCA, Università per Stranieri Dante Alighieri di Reggio Calabria: Pubblica amministrazione e terzo settore (Public Administration and Third Sector)

SALVATORE DETTORI, Università degli Studi di Teramo: Profili di attenzione alla persona nell’esercizio del dovere d’ufficio del funzionario pubblico (Aspects of attention to the person in the exercise of the duty of office of the public official)

SIMONA D’ANTONIO, Università degli Studi di Teramo: Doveri inderogabili dell’amministrazione e diritti degli stranieri (Mandatory duties of the administration and rights of foreigners)
JACOPO VAVALLI, Foro di Roma: Contratti pubblici, partenariato sociale e tutela della persona (Public procurement, social partnership and protection of the person)

ELENA TOMASSINI, Corte dei Conti: Pensioni pubbliche tra tutela dell’affidamento e solidarietà intergenerazionale (Public pensions between safeguard of entrusting and intergenerational solidarity)

MARIA CECI, ATER Teramo e Federcasa Abruzzo: L’edilizia residenziale pubblica come servizio alla persona e strumento di coesione sociale (Public housing as a service to the person and as a tool for social cohesion)
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GIULIA DI LUDOVICO, Dottoressa in Giurisprudenza: Giusto procedimento e tutela della dignità della persona (Due process of law and dignity of the person)

VALENTINA D’IGNAZIO, Dottoressa in Giurisprudenza: Agire amministrativo ed empatia (Administrative action and empathy)


DOVERI DI SOLIDARIETÀ E TUTELA DEL PATRIMONIO
(DUTIES OF SOLIDARITY AND SAFEGUARD OF THE ESTATE)

LORENA AMBROSINI, Università degli Studi di Teramo: Solidarietà e responsabilità civile (Solidarity and civil liability)

DOMENICO RUSSO, Università degli Studi di Teramo: Solidarietà contrattuale (Contractual solidarity)

VALENTINA ROSSI, Università degli Studi di Teramo: I poteri del giudice di correzione del contratto e solidarietà (Judicial powers of contract correction and solidarity)

PIETRO REFERZA, Foro di Teramo: Principio di solidarietà e statuto dei diritti reali (Principle of solidarity and statute of rights in rem)
